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Marek Pipiš ze Zlínského kraje pozoroval 
a zaznamenal čas hromadného jarního návratu 
čápů do našich krajů v Napajedlech. Čápi se zde 
vyskytují velmi hojně v okolí vodních ploch i na 
polích. Denně lze na některých místech vidět 
i 30 jedinců (obr. 1)!

Do čapího pozorování se zapojili i rodiče 
Jarka a Pavel se svou malou Zitou z Havířova, 
Suché. Čápi už asi od roku 2015 hnízdí na 
sloupu elektrického vedení v ulici naproti 
jejich domu (obr. 2). Mají tak unikátní možnost 
sledovat přílet čápů z teplých krajin, jejich 
páření, líhnutí vajec, péči o mláďata, jejich 
letové umění… Čapí hnízdění zodpovědně 
každoročně zaznamenávají také na webu České 
společnosti ornitologické https://www.birdlife.
cz/capi/, která tak od laiků získává velmi cenné 
záznamy využitelné v praktické ochraně čápů.

Fascinující roční
období – záznamy
ze soutěže
Text: Monika Tošenovská
Foto: Libuše Přílučíková, Monika Tošenovská, Evžen Tošenovský,
Pavel Koziel, Pavla Kukalová, Adéla Kukalová

Letošní cyklus o ročních obdobích je za námi. Pokusili jsme se vás vylákat ven, navrhnout 
vám tipy na zážitky v jednotlivých obdobích, zaujmout vás zajímavostmi, které se v příro
dě v daných obdobích odehrávají, a vyzvat vás tak k výpravám, pozorování, bádání i zazna
menávání… Moc děkujeme za vaše sdílení svých zážitků formou fotografi í, dopisů, emailů, 
obrázků... Dnes bychom rádi zveřejnili vaše nejzajímavější příspěvky. Třeba zlákají i něko
ho dalšího k všímání si přírody kolem sebe a užívání si jejího kouzla za každého období.
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Tatínkovi Pavlovi se pak na vycházkách do 
přírody podařilo zachytit i další ornitologické 
hnízdění – tentokrát brhlíků lesních v dutině 
stromu (obr. 3). 

Jako nadšený ornitolog se projevil i Matěj 
Szórád ze Zlína, který sledoval vývoj mláďat 
hrdličky zahradní (obr. 4–6).

Tadeáš Palarčík na rodinné farmě 
v Březolupech na své krmítko přilákal sýkorku 
modřinku (obr. 7). Mohl si ji nejen zblízka 
prohlédnout a poslechnout, ale také cítil její 
lehké a hebké tělíčko na své ruce. Jak se mu 
to podařilo? Sýkorku prý vyplašil nějaký velký 
pták a omámená sýkorka upadla na zem. 
Z ruky pak po chvíli ale vzlétla a vydala se 
vstříc dalším životním dobrodružstvím.

Děti z 1. B ZŠ ve Zlíně Malenovicích se 
zaměřily i na ptáka roku – káně lesní.  Káni 
pozorovaly a poslouchaly na terénní výpravě. 
Na přírodovědné pozorování pak navázaly 
návštěvou výstavy „Čižba – umění jemné 
a líbezné“ v Muzeu Komenského Ornis v Přerově 
a následně ještě téma ptáků promítly i do hodin 
českého jazyka a výtvarné výchovy (obr. 8–10). 
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Jakub Orsava ze Zlína měl velký zážitek, když 
sebral odvahu a přiblížil se k nutriím sídlícím 
na řece Dřevnici přímo u cyklostezky ze Zlína 
do Otrokovic. Samec ve strachu o své mladé 
Kubíka prý trochu prohnal. I tak se tam ale 
vrací dál rád (obr. 11).

Kája a Mája z Vřesiny u Ostravy se pustily do 
praktické ochrany živáčků ve svém nejbližším 
okolí: odhodlaně vzaly do rukou nářadí 
a sestavily hmyzí hotel, který pak umístily do 
zahrady (obr. 12 a 13).

Olomoucké rodinné centrum Heřmánek na 
začátku března vyzvalo své věrné návštěvníky 
k hledání prvních sněženek v blízkém okolí. 
Někteří byli překvapeni, když našli uprostřed 
olomouckého sídliště úplnou záplavu křehkých 
bílých krásek (obr. 14). 
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V centru Olomouce žasnul v srpnu malý 
Evženek nad nálezem kudlanky nábožné, 
která se posadila k odpočinku na kočárek 
s jeho malým bráškou a potom se mírumilovně 
nechala obdivovat přímo na jeho ruce (obr. 15). 

Ve stejné době taktéž v Olomouci objevovala 
nadšeně pestrost života v trávě malá Beátka se 
svou novou nerozlučnou kamarádkou – terénní 
lupou (obr. 16)!

Ještě menší Vilíček v Žerotíně tou dobou 
zkoumal úžasné „obyčejné“ žížaly a nechal se 
jimi lechtat na dlani (obr. 17).

Děkujeme všem nebojácným maminkám 
apaním učitelkám, které děti ke zkoumání 
přírody povzbuzují! ☺

Moc děkujeme také za zaslané vyplněné 
pracovní listy! Bylo těžké vybírat…
Tady je alespoň malá ukázka toho, co 
nezapomenutelného děti (zde Matěj ze Zlína) 
venku viděly, slyšely, čichaly, ochutnaly, čeho 
se dotýkaly a co jim způsobilo radost (obr. 18).
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